

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33(2637) | Четверг, 17 августа 1944 г. | Цена 15 к

**ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ**  
Колхозники Ново-Петровского сельсовета первыми в районе закончили жнитво озимых на площади 636 гектаров. Наряду со жнитвом производили скирдование и обмолот. Колхозники приступили к массовому тереблению льна и жнитву яровых. **Козлов, председатель сельсовета:**

## УЛУЧШИТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КОММУНИСТОВ

Больше трех лет народы Советского Союза ведут борьбу против злейшего врага нашей Родины — гитлеровской Германии. В этой борьбе Советский Союз показал свое несокрушимое могущество, свою великую силу. Одним из важнейших источников мощи и силы советского государства является то, что во главе нашего народа стоит партия Ленина-Сталина, которая в дни Великой Отечественной войны предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

Вся практическая деятельность партии зиждется на твердом научном фундаменте. Этой основой является самая передовая наука в обществе — Марксизм-Ленинизм.

Наша партия, товарищ Сталин всегда проявляли особую заботу о марксистско-ленинском воспитании кадров. Товарищ Сталин постоянно подчеркивает необходимость овладения нашими кадрами марксистско-ленинской наукой о законах развития общества. Изучение марксистско-ленинской теории дает нашим кадрам всех отраслей работы понимание основ политики партии, вооружает их умением правильно ориентироваться в обстановке, дает им ключ к успешному разрешению практических задач. На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «... Если бы мы сумели подготовить идеологически наших кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Особо важны политическая закалка и теоретическая подготовка кадров в условиях Великой Отечественной войны против немецких захватчиков.

Усложнившиеся условия общественного развития, быстрая смена событий, возникшие в ходе войны новые актуальные вопросы, имеющие первостепенное значение для практической работы, — все это требует от руководящих кадров — коммунистов, интеллигенции умения правильно ориентироваться во внутренней и международной обстановке.

Руководящие работники заняты неотложной практической работой больше, чем в мирный период, поэтому имеют меньше свободного времени для учебы, для самостоятельной работы над книгой. Однако это ни чуть не означает, что теоретическая

учеба коммунистов во время войны невозможна, что книгу на это время можно закрыть. Никкие трудности не могут помешать партийным и советским работникам, умеющим ценить время, наиболее целесообразно использовать его для изучения марксистско-ленинской теории, для постоянного и непрерывного повышения своего теоретического и политического уровня.

За время войны у нас в районе в деле пропаганды марксистско-ленинской теории проведена немалая работа. Наряду с пропагандой идей краткого курса истории ВКП(б) партийные организации широко развернули изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Значительная часть коммунистов, беспартийного актива, интеллигенции изучали книгу товарища Сталина в кружках. Эта книга стала незаменимым руководством для всех наших кадров, для всех партийных и непартийных большевиков.

Ряд партийных организаций леспромхоза, ново-петровская и другие, закончив изучение книги товарища Сталина, изучают послеоктябрьский период истории партии.

Парторганизация леспромхоза (секретарь т. Бугрова) провели собеседование по VIII главе Краткого курса. Но еще ель парторганизации, которые делу марксистско-ленинского воспитания не уделяют должного внимания. Так, парторганизация ст. Семенов (секретарь т. Фомин) по книге товарища Сталина провели только одно собеседование. Здесь есть коммунисты, которые не изучали послеоктябрьский период истории ВКП(б), а дооктябрьский период успели забыть. Из четырех товарищей только один смог ответить на вопрос, когда возникла наша партия. Подобные примеры можно найти и в других парторганизациях.

Решение XVII пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 29 июня 1944 года «О состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров» обязывает решительно улучшить дело марксистско-ленинского воспитания, оно дает развернутую программу воспитания наших кадров в марксистско-ленинском духе. Это решение должно быть выполнено каждой партийной организацией, каждым коммунистом.

Партийные организации обязаны хорошо наладить политическое самообразование коммунистов. От всех членов партии, особенно от ее руководящих кадров, требуются сейчас высокая сознательность, широкий теоретический кругозор.

## УБИРАТЬ УРОЖАЙ И СЕЯТЬ ОЗИМЫЕ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

### СТРЕМЛЕНИЕ

В четыре дня 24 колхозники Дорофейховского колхоза выжили рожь на площади 26 гектаров, вытербели льна семь га и пять гектаров засеяли озимых. Дружная и спаянная работа правления колхоза с колхозными массами помогла провести работу в короткий срок. За это время не было ни одного колхозника и колхозницы, которые бы не выполнили задания.

Люди работают настойчиво, упорно. Смирнов О., Пономарев Г. Ф. — старики, им по 60-80 лет. Несмотря на такой преклонный возраст они в первых рядах по работе. Их сверстники Смирнова, Швацова П., самой хорошей ржи выжили по 0,20 га. Особенно хорошо работала Смирнова Аграфена. У ней все в руках спорится. На любой работе она задает тон остальным. «Золотые руки у Аграфены», — так отзываются о

ней в колхозе. Когда работает Аграфена, от нее глаз нельзя оторвать. Ни одного лишнего движения и они все быстрее, сильнее, ловкие.

Глядя на престарелых, остальные колхозники работают, не расхлябываясь, с воодушевлением. Это требует напряжения всех сил. И труженицы превзошли себя.

— С такими людьми никакая работа не страшна. Любое задание партии и правительства будет выполнено, — говорит председатель колхоза т. Смирнов. Уборку проведем без потерь. В ближайшие дни закончим сев озимых. Стремление сделать все работы в срок и качественно овладевает всеми, кто слышит эти слова, и влечет неутомимо работать и день и ночь. **Т. Мацкеева.**

### Уборка в разгаре

В пять рабочих дней Захаровский колхоз имени Парижской коммуны закончил жнитво озимых на площади в 160 гектаров.

Сейчас все колхозники включились на теребление льна. Из 77 гектаров вытерблено льна 38. **А. Мельнева.**

### Осенний сев

На площади в 250 гектаров проведут осенний сев колхозы Дмитриевского сельсовета.

Дмитриевский и Мелиновский колхозы ежедневно выполняют установленный график сева. Сев проводят исключительно радостным способом. **Большаков.**

## Каждый на своем посту

Все колхозы нашего сельсовета начали озимой сев. С успехом идут и уборочные работы. Часть людей занята на скирдовании, часть — на молотбе и севе.

Хорошо расставлена рабочая сила в Кожихинском колхозе (председатель т. Пичужкин). Этот колхоз жнитво озимых на площади в 55 гектаров закончил в шесть дней.

Бригада Кашина М. А. убирала озимые в пять дней.

Макарихинский колхоз, руководимый т. Шуновым П. Е., закончил уборку озимых хлебов на шестой день после начала. Голубева П., Шунова В., Шунова О. в горячую пору уборки ежедневно выжили по 0,24 га.

Осиновский колхоз тоже не отстает. Здесь на уборку вышли стар и млад. Семидесятилетняя Ратникова М. И. выжила по 0,16 га.

На 15 августа колхозы сельсовета засеяли озимых 114 га.

**А. Гвоздев,** председатель Заскочихинского сельсовета.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Наращивая удары по врагу, советские войска прорвали его оборону, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30-й немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели городом Петсери (Печоры). По неполным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14 августа — город Антола, расположенный в 22-х километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига-Таллин.

Северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом и железнодорожным узлом Мадена. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято и много пленных.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город Соколув — Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (Предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои

по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2000 гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

В районе города Расейний (Россиены) наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели крепостью и городом Осовец — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город Соколув — Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (Предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город Соколув — Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (Предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дорог город Соколув — Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (Предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

## Комсомольцы и молодежь на уборке урожая

На селе, — говорит М. И. Калинин — нет организации более крупной чем комсомольская организация. ... Комсомол это — наиболее жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство.

Эти слова комсомольцы нашего района положили в основу работы.

Хомутовские комсомольцы, кроме выполнения основной работы, охраняют колхозный урожай. Комсомольские посты расставлены на полях и в поле. Обездвижен выделен комсомолец бригадир т. Варенцов. Агитаторы выпускают боевые листки. Комсомолец Степанов до того приобщился к работе, что он всегда первый в работе и стал лучшим агитатором в колхозе.

Наша газета не раз передавала хороший опыт работы в сельском хозяйстве комсомольцев колхоза «Автострой», руководимых кандидатом ВКП(б) Таней Турниной. Александра Кузнецова в этом году впервые села на жнейку-самоброску. С помощью товарищей — комсомольцев она быстро освоила новый вид работы и сейчас выжинает за день по 5-6 гектаров.

В колхозе не было ни одного факта хищения урожая. Так комсомольцы охраняют колхозное добро.

Есть хорошие примеры в работе Хахальской, Елисейской, Безводнинской и других комсомольских организаций.

Почему же не все такие комсомольские организации. Разве у них другие условия?

Для примера возьмем зименковских комсомольцев.

Посевная площадь в колхозе большая. Со жнитвом колосовых колхоз затягивает, лен переставляет на корню, молотба решает успех и качество сева, колоски в поле начали прорастать, нужно организовать немедленную сдачу зерна государству. Где, как не здесь молодежь должна приложить свою молодую, кипучую энергию и силу, помочь колхозу без потерь убрать урожай? Время у комсомольцев и молодежи есть. После основной работы они могли бы работать по 5-6 часов на уборке хлебов. Поля Швецова, Тая и Нюра Медведевы, девушки из колхозной конторы и другие в самую горячую пору 13 августа устроили себе выходной, тогда как их подружки Маруся и Катя Ежовы, Нюра Серверова и другие, не разгибая спины, стараются выполнить норму на жнитве в полтора — два раза.

В прошлом году колхозники любили работу молодежи. В этом же, когда дорога каждая минута, о молодежи хорошего сказать нечего.

Трудно подчас бывает, но не надо забывать, что бойцам на фронте несоразмерно труднее. Они с оружием в руках защищают советскую землю от врага, а в тылу надо стараться работать так, чтобы не стыдно было перед теми, кто жизни своей не жалеет для Родины.

Надо сказать, что по трудовому напряжению в сельском хозяйстве нет периода равного нынешнему. Молодежь должна это понять и сыграть решающую роль в этом этапе сельскохозяйственных работ.

Д. ЩУКИН,  
секретарь райкома ВЛКСМ.



В Красноярске вступил в строй завод сельскохозяйственного машиностроения. Начался выпуск комбайнов новой марки «Красноярский коммунар».

На снимке: инструкторы Н. А. Недоговорова (слева) и П. И. Субботина проверяют сборку комбайнов.

Фото С. Малобяцкого.

**ПОТЕРЯЕШЬ 10 КОЛОСЬЕВ НА КВАДРАТНОМ МЕТРЕ, — НЕ ДОБЕРЕШЬ 10—12 ПУДОВ ХЛЕБА С ГЕКТАРА**

### 700 килограммов колосьев

Учащиеся В-Чамровской школы в составе 30 человек, под руководством учительницы Малышевой, собрали 700 килограммов колосьев.

Из них намолотили 32 пуда ржи.

Л. Семенова.

### СОБЕРЕМ ВСЕ ДО ЕДИНОГО КОЛОСКА

Под руководством учительницы комсомолки Дельфонцевой ребята Дьяковского колхоза приступили к сбору колосьев. В первые дни собрали до 50 килограммов.

У ребят одно желание — собрать все до единого колоска. — Каждое зернышко надо беречь, — так рассуждают школьники.

Опарышева.

### ШКОЛЬНИКИ В ПОЛЕ

Почти во всех колхозах Олониховского сельсовета школьники вышли на поля собирать колосья.

В Олониховском колхозе учащиеся организовали бригаду по сбору колосков.

Вместе с учителем Николаем Ивановичем Охотниковым они совершают полезное дело.

Л. С.

## ЮНЫЕ ШЕФЫ

Пионеры и школьники промколхоза «Красный Восход», Зименковского сельсовета, организовали сбор минеральных кормов для птиц своей фермы. Малыши добросовестно отнеслись к этому большому делу. Так, школьники Волков Ваня со своим братом Шурой собрали 52 килограмма ракушек, Теснов Коля — 14, Волков Ляня — 12, Рученькина Шура — 11. С

детским задором принимали участие в сборе ракушек дошкольники Мельнев Боря, Мельнева Вера, Софронова Нина и многие другие.

За два дня ребята собрали около двухсот килограммов ценного корма для птицефермы.

К. Мельнева,

бригадир колхоза «Красный восход».

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Продвижение Красной Армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смутные в стане гитлеровцев. В Германии продолжают массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц принявших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3-4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности, Габбельс, которому поручено проведение сверхтотальной мобилизации, издает приказ за приказом о «прочищении тыла». Мобилизуются работники кино, театров и общественных зрелищ. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Все мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть растущий саботаж на военных предприятиях.

За истекшую неделю союзные войска, наступающие в северной и западной Франции, одержали

ряд новых успехов. Они заняли Нант, 8-й по численности населения французский город, насчитывающий 195 тысяч жителей. Освобождены десятки других городов. Американские войска в 85 километрах от Парижа. Главная группировка германских войск в Нормандии находится под угрозой окружения. Активную помощь союзникам оказывают французские патриоты, захватывающие села и города и нарушающие железнодорожную, телеграфную и телефонную связь между немецкими гарнизонами. Партизаны угрожают городу Виши, где находится «правительство» гитлеровских прислужников Петена и Ливаля. Виши объявлено на осадном положении.

Германскому командованию приходится теперь разрываться на части. В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужен войска, чтобы сдерживать развертывающиеся

## Соревнование сельсоветов района по уборке урожая и осеннему севу

Сводка райзо на 8-е августа 1944 г. в процентах к плану

Сельсоветы	Сжатое озимых	Вытерено льна	Осенний сев
Н-Петровский	100	4	25
Хахальский	99	12	12
Бокоской	98	1	15
Дмитриевский	97	23	27
Шалдежский	96	20	28
Заскочихинский	95	1	33
Зименковский	88	33	9
Хвостиковский	85	25	10
Бортновский	84	16	15
Олониховский	84	25	14
Озерковский	83	4	—
Боговлянский	79	13	15
Ларионовский	78	34	7
Кондратьевский	77	35	13
Озерский	64	3	1
Ивановский	60	4	7
Пафнутовский	52	11	12
Сутырский	44	0,5	—

## Неорганизованное начало

В текущем году колхозы Пафнутовского сельсовета должны посеять озимых культур на площади 612 гектаров. На 15 августа посеяно 80 гектаров. В первую неделю колхозы к севу вовсе не приступали.

В Осинковском колхозе оказались неподготовленными семена, их не протравливают, на солнце не просушивают.

Крутецкий колхоз (председатель Логинов) к севу до сего дня не приступил. Он склонен ждать «второго спас».

При желании и правильной организации труда сельсовет в целом ежедневно может засеять по 67 гектаров. Но этого нет. За первую декаду здесь засеяны буквально единицы гектаров.

Как ни странно, но настроения отдельных руководителей не получили должного отпора со стороны сельсовета.

М. М.

## Скоту — сытую и теплую зимовку

Во время подготовки к стойловому периоду скота — большое дело для успешного развития общественного животноводства в дальнейшем.

Сейчас настала самая страдая пора, когда все силы направлены на своевременную заготовку кормов и быстрейшую уборку урожая. Вместе с этим нельзя забывать и такую, параллельно идущую отрасль хозяйства, — колхозное животноводство.

Где повседневно уделяется большое внимание животноводству, там фермы дают большую прибыль в хозяйстве. Например, Пыдрейский колхоз ежегодно от животноводческой фермы получает десятки тысяч рублей дохода. Это благодаря хорошей заботе со стороны правления и работников фермы.

Но где животноводство недооценивают, не создают ему надлежащих условий, там и продуктивность скота низкая, план развития поголовья скота не выполняется, и, кроме того, колхозы получают низкие урожаи.

Взять Покровский, Бортновский колхозы. В этом году корма у них не заготовлены, фермерские участки в загоны. Скот не обеспечен и теплым помещением. Каких результатов можно в будущем ожидать, если не взяться за подготовку к зимовке сейчас же?

Сытая и теплая зимовка скота — вот залог успешного развития общественного животноводства и поднятия его продуктивности.

От того, какую зимовку подготовим скоту, будет зависеть экономика колхозов, а с этим и снабжение фронта животноводческими продуктами.

Л. Титов.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### СМИРНОВА ЗАКЛЮЧЕНА ПОД СТРАЖУ

Гражданка Смирнова Алимпиада Ивановна нигде не работала, занималась кражами.

1-го июня с. г. похитила козу, принадлежащую гражданке Ежовой, зарезала и мясо употребила в пищу.

28 июля в 12 часов ночи та же Смирнова пошла на поле М-Васильевского колхоза, где вырыла шесть килограммов картофеля, была задержана сторожем и отдана под суд.

10 августа народный суд 1-го участка по статье 162 УК Смирнову приговорил к двум годам лишения свободы. Судебная немедленно заключена под стражу.

## Ответственный редактор М. ШВЕЦОВА.

Ставим в известность колхозы, подсобные хозяйства организаций, что все товары отпускаются со склада Семеновского Межрайонного отделения Сельхозснабжения по требованию и выданной доверенности на имя получателя в двух экземплярах. Отпуск без указанных документов производиться не будет.

Завезено для ремонта сельхозмашии, инвентаря большое количество и ассортимент запасных частей и железа.

Сельхозснабжение.

Препала телка клички «Берда». Рост средний, шея кривая на левую сторону. Знающих просим сообщать Ларионовскому промколхозу за вознаграждение.

Правление.